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СПРАВКА

«О работе нанимателей и профсоюзных комитетов учреждений образования Сморгонского района по соблюдению законодательства по охране труда»

В соответствии с планом работы Гродненского областного комитета  Белорусского профессионального союза работников образования и науки  на 1 полугодие 2017 года главным техническим инспектором труда областного комитета профсоюза Венцкович Е.А.  15-17 марта 2015 года проведен мониторинг работы нанимателей и профсоюзных комитетов учреждений образования Сморгонского района по соблюдению законодательства Республики Беларусь об охране труда. 

В ходе работы изучена  документация и состояние охраны труда в отделе образования, спорта и туризма  Сморгонского районного исполнительного комитета  (начальник Счастный И.П., председатель профкома Якубцевич Ж.Т.), Сморгонском  районном  комитете профсоюза работников образования и науки (председатель Джумкова А.В.) и 5 учреждениях образования. 

Основные направления совместной работы нанимателей и профсоюзных комитетов в деле охраны труда, создания для работников здоровых и безопасных условий труда  определены  Соглашением между отделом образования, спорта  и туризма  Сморгонского районного исполнительного комитета  и Сморгонской районной организацией Белорусского профессионального союза работников образования  и науки на 2016-2019 годы (далее- Соглашение), коллективными договорами учреждений образования, один  из разделов которых посвящен охране труда.

Соглашение,   коллективные договоры  учреждений образования содержат все гарантии по охране труда, заложенные в соглашении между управлением образования Гродненского областного исполнительного комитета и Гродненской областной организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки на 2016-2019 годы. Разработаны все необходимые приложения. 

В положениях о материальном стимулировании труда предусмотрены меры поощрения за работу по охране труда от 5 до 30%.

Итоги выполнения Соглашения, в том числе по охране труда, подводятся дважды в год на совместных расширенных заседаниях совета отдела образования, спорта и туризма (далее- ООСиТ) и Президиума райкома профсоюза  (далее- РК),    коллективных договоров - на собраниях трудовых коллективов. При подведении итогов выполнения Соглашения поочередно углубленно изучается и дается детальный анализ работы по выполнению коллективных договоров, в том числе, по охране труда,  двух-трех учреждений образования с принятием конкретных решений.

Ежегодно в августе изучается готовность учреждений образования  к началу нового учебного года, итоги которого также подводятся на совместном заседании совета отдела образования, спорта и туризма  и Президиума РК профсоюза.

 Вопросы охраны труда рассматриваются на совещаниях при начальнике  ООСиТ с участием председателя РК,   на заседаниях Президиума райкома профсоюза – с приглашением должностных лиц отдела образования.  Районным комитетом профсоюза изучается и анализируется как состояние  направлений работы по охране труда по району в целом («Об обеспеченности работников учреждений образования санитарно-бытовыми помещениями», «О состоянии трудовой и исполнительской дисциплины, соблюдении требований Директивы Президента Республики Беларусь №1 от 11.03.2004 «О мерах по укреплению общественной безопасности  и дисциплины» и др.), так и  отдельных учреждений образования («О работе   нанимателя и профсоюзного комитета  ГУО «Учебно-педагогический комплекс Войстомский ясли-сад-базовая  школа» по соблюдению законодательства  Республики Беларусь по  охране труда» и др.). За 2016-2017 годы Президиумом РК профсоюза рассмотрено 9 вопросов по охране труда. 
Состояние работы по охране труда в отдельных учреждениях образования анализируется также в ходе комплексного изучения их работы, в проведении которого принимает участие председатель райкома профсоюза. 

Информация по итогам изучения работы администрации по охране труда, организации общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда готовится специалистом по охране труда  отдела образования, спорта и туризма, председателем районного комитета профсоюза, часть вопросов-  совместно. Для информации характерна   полнота  изучения вопроса,  отражение положительных моментов и  рекомендаций по устранению выявленных недостатков. 
Аналогичная работа характерна и для учреждений образования: локальные нормативные акты по охране труда, планы проведения дней охраны труда утверждаются по согласованию с профсоюзными комитетами,  совместно рассматриваются вопросы подготовки учреждений к осенне-зимнему  и весенне-летнему сезонам, готовности к началу учебного года, соблюдения требований по охране труда в период проведения ремонтных работ, в кабинетах химии, физики, информатики, спортзале,  организации  контроля за работой пищеблока, заслушиваются отчеты о работе общественных инспекторов по охране труда и т.п.     
Вопросы, касающиеся охраны труда, решаются начальником управления образования, спорта и туризма  по согласованию с райкомом профсоюза, руководителями учреждений образования -  с профсоюзными комитетами, что находит свое  отражение  в протоколах заседаний профсоюзных комитетов. 

Для координации работы по охране труда, оказания методической и практической помощи учреждениям образования и работникам  в отделе  образования, спорта и туризма  имеется должность инженера  по охране труда, которую уже более десяти лет занимает Калюжная Ю.Ф.   С целью повышения компетенции руководителей учреждений образования  и профсоюзного актива в вопросах охраны труда  инженер по охране  труда и райком профсоюза  совместными усилиями  организуют их обучение,  информирование и проверку знаний по вопросам охраны труда, готовят методические пособия и разработки. Практикуются формы дистанционного контроля за состоянием различных помещений, в том числе,  с повышенной опасностью, путем предоставления в отдел образования, спорта и туризма фотографий  их состояния. 

Совместная целенаправленная работа дает положительные результаты. 

Работа по охране труда в учреждениях образования ведется  согласно схеме, сложившейся в районе и в целом в системе образования области. 

В 2011 году во всех учреждениях  образования разработана и внедрена система управления охраной труда (далее- СУОТ). В 2014 году  в связи с изменениями в законодательстве  разработана ее новая редакция. С 2015 года налажен ежегодный анализ функционирования СУОТ. В ГУО «УПК Вишневский ясли-сад–средняя школа» и в масштабах района разрабатываются и документально оформляются меры по ее совершенствованию.

Разработаны применительно к конкретным учреждениям образования перечни нормативно-правовой документации, регламентирующей работу по охране труда, своевременно проводится их актуализация.

Разработаны должностные обязанности работников по охране труда. При приеме на работу  работники ознакамливаются с должностными обязанностями по охране труда под  роспись. 

В соответствии с должностными обязанностями  в основном грамотно назначаются ответственные за различные участки работы по охране труда.  

Ведется необходимая документация по охране труда. 

         Во всех учреждениях разработаны программы вводного инструктажа по охране труда. В отделе образования, спорта  и туризма, ГУО «УПК Вишневский ясли-сад–средняя школа», Государственном воспитательно-оздоровительном учреждении образования (далее- ГВОУО)  «Сморгонский лагерь «Орленок» программа полностью соответствует требованиям законодательства. 

Вводный инструктаж проводится своевременно, журналы регистрации вводного инструктажа по охране труда ведутся правильно.

Утверждены перечни инструкций по охране труда. Полно и грамотно они разработаны в отделе ООСиТ и ГУО «Ясли-сад № 8 г. Сморгони».

В соответствии с перечнями  разработаны инструкции по охране труда и сформированы контрольные пакеты.  В ООСиТ и ГУО «УПК Вишневский ясли-сад–средняя школа» инструкции полностью соответствуют постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь № 176 от 28.11.2017г.  (далее- постановление № 176),  в остальных учреждениях- в основном соответствуют.

В соответствии с положениями о СУОТ разработаны и приложены к инструкциям по охране труда карты выявления опасностей, оценки и управления рисками, которые предусматривают конкретные меры управления рисками со стороны нанимателей.

В 2013 году из постановления № 176 был исключен образец журнала регистрации инструкций по охране труда, однако включено требование осуществлять регистрацию в порядке, установленном нанимателем. В ГУО «УПК Вишневский ясли-сад–средняя школа», ГУО «Ясли-сад № 8 г. Сморгони», ООСиТ сохранена ранее применявшаяся система регистрации инструкций по охране труда  в журналах регистрации инструкций по охране труда. Практика работы  подтвердила правильность принятого решения, т.к. новую систему регистрации инструкций  не разработало ни одно учреждение, а  старая система регистрации инструкций вполне себя оправдала.   

Перечни работ с повышенной опасностью имеются во всех учреждениях образования. В ГУО «УПК Вишневский ясли-сад–средняя школа», «Сольский ясли-сад» и ООСиТ они предусматривают все выполняемые в учреждениях работы. 

Инструкции выдаются работникам с  отражением в журналах учета выдачи инструкций по охране труда. 

Во всех учреждениях своевременно,  с регистрацией в соответствующих журналах, проводятся инструктажи по охране труда. В соответствии с рекомендацией председателя райкома профсоюза в феврале 2017 года проведены   внеплановые инструктажи по охране труда в связи с несчастными случаями, произошедшими  в 2016 году в однопрофильных учреждениях и организациях. 

Во всех учреждениях разработаны перечни профессий и должностей работников, которые должны проходить стажировку. В отделе образования, спорта и туризма, ГУО «Ясли-сад № 8 г. Сморгони» и «Сольская средняя школа» стажировка организована в соответствии с законодательством. 

Повышение компетентности работников в вопросах охраны труда, а также   определение уровня обученности  осуществляется в процессе проверки знаний по вопросам охраны труда, которая проводится в основном в соответствии с законодательством: разработаны перечни профессий и должностей работников, которые проходят проверку знаний по вопросам охраны труда,    билеты для проверки знаний специалистов и рабочих. Проверка знаний   оформляется протоколами установленной формы. 

Своевременно и в соответствии с законодательством проведена аттестация рабочих мест по условиям  труда, по итогам которой работникам предоставляются предусмотренные законодательством льготы и компенсации.  

Для  предотвращения или снижения степени воздействия вредных факторов производственной среды  работающие обеспечиваются средствами индивидуальной защиты. Во всех  учреждениях ведутся личные карточки учета средств индивидуальной защиты (СИЗ).

Процент обеспеченности СИЗ в Сморгонском районе выше, чем в среднем по области. Он составляет в школах и учебно-педагогических комплексах -83% (среднеобластной показатель- 74,49%), в детских дошкольных учреждениях  84% (среднеобластной показатель -79,64%), в учреждениях дополнительного образования -82% (среднеобластной показатель -71%).  В 2016 году по сравнению с 2015 годом  обеспеченность работников названных типов учреждений СИЗ увеличилась на 1, 4 и 5 % соответственно.

Должное внимание уделяется созданию санитарно-бытовых условий для работников.  Во всех 37 учреждениях образования оборудованы места для переодевания специалистов и для обогрева работающих на открытом воздухе,  по сравнению с 2015 годом на 19 увеличилось количество оборудованных мест для работников пищеблоков (42/23),  на 5 уменьшилось количество необорудованных мест для обслуживающего персонала  (13/8).  

С целью проведения анализа функционирования  СУОТ, соответствия работы по охране труда требованиям законодательства Республики Беларусь  во всех учреждениях образования организован  периодический  контроль за соблюдением законодательства по охране труда.  Результаты контроля отражаются в журналах ежедневного, ежемесячного и ежеквартального контроля. Для осуществления контроля  в первичных профсоюзных организациях назначены 64 общественных инспектора по охране труда. Им вручены соответствующие удостоверения, установлены  меры стимулирования.  Все общественные инспекторы прошли обучение через курсы Республиканского учебно-методического центра профсоюзов «Международный университет «МИТСО».
Информирование коллективов о состоянии работы по охране труда  в целом и по отдельным направлениям проводится в дни охраны труда и дни профилактики  производственного травматизма.  Проведение дней охраны труда, в том числе областных и районных,  регулярно оформляется документально. 

Территория учреждений своевременно очищается от мусора, учебные кабинеты,   мастерские, электрощитовые содержатся в должном порядке, производственные помещения обеспечены медицинскими аптечками первой помощи. Проводятся испытания спортивного и игрового оборудования, лестниц-стремянок.  Электрооборудование заземлено, обеспечено дополнительными средствами защиты,  созданы надлежащие бытовые условия и условия работы  для работников, в том числе, пищеблоков, на рабочих местах  находятся инструкции по охране труда. В учреждениях нанесены  предписывающие,   предупреждающие и запрещающие знаки безопасности, вывешены планы эвакуации и порядок действий людей в случае пожара, учреждения обеспечены средствами пожаротушения, эвакуационные выходы и пути эвакуации свободны, чердачные и подвальные помещения закрыты.

Вместе  с тем, имели место нарушения в проведении стажировки и допуска к самостоятельной работе работников со сменным режимом работы. В ГУО “Сольский ясли-сад” стажировка кочегара Маринюка В.В. (17-18.10.2016), а в ГУО «УПК Вишневский ясли-сад–средняя школа» стажировка сторожа Рожко А.М. (12-13.01.2017) проведены в течение только одной смены. Кроме того, в последнем учреждении сторож допущен к самостоятельной работе в первый день стажировки- 12 января.

В ГУО “Сольский ясли-сад” и “Ясли-сад № 8 г. Сморгони”  ступени наружных эвакуационных лестниц выполнены из прутковой стали, что запрещено с 2003 года  Межотраслевыми общими правилами по охране труда, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь № 70 от 03.06.2003г. 
Ряд недоработок в документации были устранены в ходе проверок и мониторингов.
По итогам осуществления мониторинга руководителям учреждений образования выданы представления и рекомендации, проведены консультации с руководителями и профсоюзным активом. 

Результаты мониторинга  доложены начальнику отдела образования, спорта и туризма Сморгонского  районного исполнительного комитета с участием  председателя районного комитета профсоюза и инженера по охране труда. 

Главный технический инспектор труда                                       Е.А.Венцкович 

